
Звіт роботи шкільної бібліотеки за вересень 2023 року. 

   Незамінним джерелом знань і невичерпним джерелом духовного багатства 
кожної людини є книга. Як не можна уявити собі навчального закладу без книги, 

так не можна уявити його без зв’язку із бібліотекою. 
Саме бібліотека навчає читачів орієнтуватися у світі 
інформації, користуватися її джерелами, знати, де і як 
можна підібрати необхідну літературу з певної теми. 
   Цього року шкільний бібліотекар з особливими 
почуттями розпочала свою роботу. І підготувала 
приміщення бібліотеки до зустрічі з новими і вже 
знайомими користувачами. Як і кожного року, був 
проведений детальний огляд підручників, щоб 
навчальна книга перейшла до наступних учнів охайною і 
поремонтованою. 
    Підготовлені книжкові та книжково-ілюстративні 
виставки та полички здатні задовольнити більшість 
інтересів користувачів. Протягом літніх канікулів 
бібліотека поповнилася новими примірниками 
класичної та сучасної літератури. 
 

 
1. Книжково-

ілюстративна виставка 

до початку навчального року:  «Перший 

дзвоник продзвенів!» 
     Перший дзвоник – це не лише початок навчального 

року, а й старт особливого періоду для учнів, а особливо 

для першокласників. Адже з цього моменту вони 

ступають на стежку самотворення як особистості, 

вироблення індивідуальності та дисципліни, розвитку 

власних можливостей. 

    Для перших класів шкільним бібліотекарем 

підготовлена спеціальна література, що відповідає віку і 

можливостям учнів, також заплановано проведення 

екскурсій та уроків бібліотечної грамотності. 

   1 Вересня – це початок особливого періоду і для 

педагогів. В шкільній бібліотеці представлена 

методична література, психологічні поради як увійти в 

навчальний рік без стресів. Ласкаво просимо 

користувачів у кабінет №1. 

Рекомендовано до читання  на власний вибір вірші 

до 1 вересня за покликанням https://pustunchik.ua/ua/online-school/literature/virshi-do-1-

veresnia  

 
2. Тематична полиця з циклу «Пори року»: «Осінь щедра, осінь золота» 

https://pustunchik.ua/ua/online-school/literature/virshi-do-1-veresnia
https://pustunchik.ua/ua/online-school/literature/virshi-do-1-veresnia


У вересня щедра рука.                        Солодкий зрива виноград – 

Заходьте! – він з двору гука.              І кожен з нас вересню рад. 

І яблука трусить з гілок,                       Бо щедра, ой щедра рука 

І сипле в портфелі сливок,                  У вересня-садівника. 

                                                                              Тамара Коломієць 

 

 
 

Рекомендовано до прослуховування оповідання "Жовкне листя" Олександра 
Копиленка https://www.youtube.com/watch?v=8XootzNdwwM. 

 

3. Українознавча книжково-ілюстративна виставка: «Свою Україну 

любіть! Любіть її во время люте…» (патріотична, постійно діюча, 

адаптована до періоду дії воєнного стану) 

      У кожного з нас одна єдина Батьківщина. 

По-перше, це те місце, де ми народилися і 

виросли, яке не раз і не двічі ми проміряли 

своїми кроками. По-друге, Батьківщина – це 

наша рідна країна. Батьківщину змінити не 

можна, як не можна змінити своїх батьків, тих, 

хто дав нам життя. І там, де людина 

народилася, там вона повинна прожити своє 

життя і пройти до кінця свій шлях. Для нас 

Батьківщиною є наша рідна Україна. 

Для справжнього українця не може бути ніде 

краще, ніж на рідній землі. І кожен з нас може 

створити для себе та своїх близьких такі умови 

існування, які нічим не гірші від умов у інших країнах. Та цим не варто обмежуватися, 

треба прагнути до того, щоб життя постійно покращувалося для усіх наших 

співвітчизників. 

Українці – це не тільки велика і могутня нація, це одна величезна гостинна родина. А у 

будь-якій родині добробут та гарні відносини будуть лише тоді, коли кожен буде 

відданим своїй справи, справі на благо інших. 

У нашій країні найрозумніші у світі люди, багата земля і достатньо невитрачених ресурсів. 

Ми - громадянин України. Хто вчитель, хто - учень, ми разом повинні удосконалюватися, 

щоб у майбутньому принести Україні якомога більше користі. 

       

 

https://www.youtube.com/watch?v=8XootzNdwwM


4. Тематична книжково-ілюстративна виставка: «Для малят про 

тварин і звірят» (постійно діюча) 

         В природі все взаємопов’язане. Людина і тварина — діти однієї матері — природи. Вони 
часто допомагають один одному. Тварини відчувають турботу, ласку і господареві відповідають 
тим же.

 
       З давніх часів людей оточували тварини. У деяких країнах їх вважали божествами і їм 
поклонялися. Багато письменників написали книги про вихованців, де вони були головними 
героями. 
      Дуже шкода, що в багатьох містах і селах їсть бездомні собаки і кішки. У яких не найкраща доля, 
їх кинув господар. Завдяки добрим і небайдужим людям, будують притулки для таких тварин. Там 
за ними доглядають, годують, іноді дресирують. І намагаються знайти їм добрих господарів, що 
не викинуть потім на вулицю свого вихованця. 
   Тварини — наші друзі. Про них треба дбати, і вони віддячать тебе своєю вірністю. Багатьом з 
них людина поставила пам’ятники. Під Санкт-Петербургом поставлений пам’ятник собаці, на 
якому викарбувані слова академіка Павлова про заслуги цього тварини перед наукою. 
Рекомендовано до читання казку І. Франка «Осел і лев» за покликанням 
https://megaznaika.com.ua/osel-i-lev-ivan-franko/  

5. Тематична полиця: «Щоб не сталося біди, пам’ятай про це завжди» 

(постійно діюча, адаптована до періоду дії воєнного стану) 

Тема місяця: НЕЗНАЙОМЦІ 

    Діти швидко ростуть і 
прагнуть до самостійності. 
Однак важливо навчити їх 
правилам поведінки з 
незнайомцями. 
   Ось декілька підказок, які 
допоможуть батькам у цьому 
питанні. 

1. Приховуйте ім’я та 
прізвище дитини 

     Деякі батьки підписують 
особисті речі дітей на 
випадок втрати, наприклад, 
рюкзак чи форму. Проте 
таким чином про ім’я дитини може дізнатися стороння людина. А звернення до дитини по імені 
може бути сприйняте дитиною більш довірливо, аніж просто «хлопчик» чи «дівчинка». Тому 
краще на бирці писати телефон батьків – тоді, якщо втрачена річ буде знайдена, вам 
зателефонують. 

https://megaznaika.com.ua/osel-i-lev-ivan-franko/


 2. Тікати від машини необхідно в зворотному напрямку 

Так, всі ми вчимо дітей не сідати в чужу машину. Але варто також, щоб діти 
запам’ятали правило – тікати від машини в зворотному від її руху 
напрямку.  Поки водій розверне авто, дитина вже встигне відбігти на 
безпечну відстань. 

  

3. Кодова фраза для всієї сім’ї 

Придумайте пароль, який знатимуть лише члени вашої сім’ї. І, якщо 
станеться ситуація, що забрати дитину зі школи ви попросили когось зі 
знайомих, дитина вимагатиме повідомити їй «кодову фразу», а її 
незнання має насторожити школяра. 

  

  

 4. Зберігати дистанцію 

Дитина має знати, що незнайомці можуть заговорити не тільки 
дітей, але й дорослих, тому важливо швидко піти в безпечне місце 
вже через 5-7 секунд після початку розмови. Слід стояти від 
незнайомця на відстані 2-2,5 метрів. Якщо він наближається, 
необхідно робити відповідно крок назад. Разом з дитиною 
потренуйте цю ситуацію. 

 

 

 5. Кричати «Я його не знаю» 

Повідомте дитині, що якщо її схопив незнайомець, то можна і необхідно поводитись «погано»: 
кусатися, дряпатися, вириватися і привертати увагу будь-якою ціною, навіть, якщо дуже страшно. 
Необхідно гучно кричати: «Я його не знаю! Він хоче мене забрати!» Варто з дитиною час від часу 
тренуватися так робити.   

  

6. Не заходити до ліфту з незнайомцями 

Привчіть дитину чекати ліфт спиною до стіни, щоби бачити всіх, хто до нього підходить. І, якщо це 
незнайома чи малознайома людина, під будь-яким приводом не заходити з нею до ліфта: робіть 
вигляд, що щось забули, чи йти до поштових ящиків. Якщо людина запрошує зайти до ліфта, 
найкращий варіант – спокійно відповісти, що батьки дозволяють їздити в ліфті лише самій або з 
сусідами. Якщо незнайомець намагається затягнути в ліфт, необхідно кричати, кусатися та битися. 

  

7. Кнопка SOS та додаток для відстеження 

Сучасний світ технологій дозволяє батькам у будь-який час дізнатися про 
місцезнаходження дитини. Це можна зробити, встановивши, наприклад, 
мобільний додаток. Гаджети з тривожною кнопкою можуть бути у вигляді 
годинника, брелка, браслета тощо. 

Рекомендовано до читання твір В. Нестайка «Тореадори з Васюківки» 

  

6. Книжково-ілюстративна виставка до початку навчального року:  

«Від букваря до енциклопедії» (постійно діюча) 



      В кожної дитини настає той час, коли 
вона починає задавати безліч питань. 
Спочатку батькам це дуже подобається, 
через те що на більшість з них вони можуть 
відповісти самостійно. Але настане день, 
коли власних знань вже буде недостатньо. 
Ось в такі моменти батьки замислюються: - 
Як відповісти на всі питання дитини? 
Відповідь дуже проста, потрібно шукати 
відповіді в енциклопедії. Ці маленькі 
паперові помічники швидко виручають, 
коли власних знань недостатньо. Ніхто не може знати все на світі, тільки книжки можуть відповісти 
на складні запитання. 
    Ці книжки були від початку побудовані так, щоб в стислій та легко доступній формі відповісти на 
складне питання. Наприклад, чому небо синє. На це питання можна написати цілу книгу, і все одно 
буде важко зрозуміти суть. А можна двома-трьома реченнями, але так, що це зрозуміє навіть 
першокласник. 
     А коли дитина підросте, вона зможе самостійно користуватися книжками, щоб поновити знання 
і самостійно знаходити відповіді на все нові питання. Життя така штука, яка постійно ставить нові 
задачі, на які потрібно шукати відповіді.  Її можна, та навіть потрібно час від часу читати просто так. 
Як казочку на ніч. Таким чином дитина буде самостійно запам’ятовувати корисну інформацію без 
примусу. Всі дитячі енциклопедії написані в максимально цікавому контексті. Так, що навіть 
дорослі починають її вивчати, коли в них з’являється вільна хвилина. А малеча, гортаючи сторінки 
та роздивляючись малюнки, вже починає самостійно замислюватись, а не почати просити батьків 
навчити мене читати. 
   Запрошуємо «Чомучок»  в бібліотеку, де можна обрати для читання енциклопедію за 

інтересами. 

7. Книжкова полиця літератури країн - партнерів України «Країна – 

партнер....» 

   

     
Хто твій друг, ти можеш взнати, коли до тебе прийшла біда. Той, хто прийде на допомогу – того і 
можна вважати другом та помічником. Більшість країн світу стали на допомогу нашій країні з часу 
початку війни у лютому 2022 року. В шкільній бібліотеці організована книжкова поличка, де 
протягом року можна познайомитися з літературою країн, що стали на допомогу Україні. На 
поличці представлено книжки Балтійського регіону Данія, Норвегія, Естонія, Швеція, Фінляндія.   
     У статті «Боротьба за свободу: які держави та яким чином підтримують Україну з початку 
повномасштабної війни?» вказано, що серед держав ЄС спостерігається справжнє згуртування 
навколо нашої країни.  
 

8. Шкільна бібліотека ретельно готувалася до нового навчального 

року і організувала книжкові тематичні полиці, щоб було цікаво кожному 

користувачеві. «Обери професію»,  «Техніка»,  «Класна класика», 

«Закохайтесь у читання», «Казка в гості завітала», «Улюблені герої». 



      

 

 

 

     

 

Школярику, завітай до бібліотеки, вона поряд з тобою. Знайди собі вірних друзів 

і порадників. Чекаємо на тебе з нетерпінням! Кожна бібліотека намагається 

перетворити  відвідування закладу на захоплюючі  подорожі, створити їм 

райдужне книжкове королівство, цікавий світ розваг.  



 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Бібліотека інформує своїх читачів про книжкові новинки, ювілейні дати, надає 

бібліотечні довідки, консультації. 


